

范冰冰再度称霸福布斯中国名人榜

“真人秀”曝光率高 “小鲜肉”异军突起

昨天，福布斯中文版推出“2015年中国名人榜”，范冰冰连续第三年摘得桂冠。福布斯中文版自2010年开始，将港澳台地区的名人纳入中国名人榜的候选范围。名人的选择范围涵盖娱乐、体育、文化、传媒等，2015榜单中明星收入及曝光率的考察期从2014年3月1日至2015年2月28日。中国名人榜量化反映了名人以收入和曝光率为基础的个人影响力。收入包含了名人在影视作品、广告代言、体育比赛、书籍出版等文化娱乐产业活动中的税前收入，其中不扣除与经纪公司、主管单位分成部分，不计入名人个人的投资经营性收入，最终数据经过了恰当的取整运算。曝光率由网络搜索、报纸、杂志和电视等单项组成。



范冰冰

今年榜单上，话题女王范冰冰依旧排名首位——随着电视剧《武媚娘传奇》的热播、电影《万物生长》的上映、《出彩中国人》和《奔跑吧兄弟2》等综艺节目带来的高曝光让她始终“霸占”荧屏，而她和李晨犹抱琵琶半遮面的恋情也每每成为网络热点。

排名第二的周杰伦2015年初兑现了“35岁一定结婚”的承诺并很快荣升为准爸爸，攻占了各大媒体头条，2014年持续巡演的“魔天伦”演唱会及稳定的代言也为他带来了不错的收入。谢霆锋则是首次在福布斯中国名人榜中跻身三甲，究其原因，美食节目《十二道锋味》大获成功，使他在“歌手”、“演员”、“老板”等身份外贴上了“厨神”的标签，而“锋菲复合”消息更是引发全民热议。

如今的娱乐圈，“小鲜肉”已经成为了现象级话题。在今年首次上榜的15位名人中，9个就是所谓的“小鲜肉”，包括李易峰（第9名）、鹿晗（第37名）、吴亦凡（第42名）、陈赫（第69名）、陈伟霆（第70名）、林更新（第77名）、郑恺（第86名）、华晨宇（第91名）、TFBOYS（第92名）。针对此现象，福布斯还特地选取了最炙手可热的“小鲜肉”们（以30岁为年龄界限），通过百度的大数据（信息库存量和连接活跃度）进行量化，统计出了小鲜肉们在过去一年间的影响力排名。

从2015中国名人榜也可以看出，如今“真人秀”在娱乐市场上的火越烧越旺，其中湖南卫视与浙江卫视是综艺大战的两个巨头。上榜名人陆毅（第38名）、吴镇宇（第47名）、黄磊（第58名）、邓紫棋（第11名）的高曝光或多或少都得益于湖南台的《爸爸去哪儿》、《我是歌手》等节目，而华谊兄弟与浙江卫视在《奔跑吧兄弟》上的成功合作，不但让旗下明星Angelababy（第12名）、李晨（第19名）、陈赫、郑恺获益匪浅，由他们主演的电影《匆匆那年》、《微爱之渐入佳境》也收获不错的票房成绩。两部综艺衍生电影《爸爸去哪儿2》、《奔跑吧兄弟》更是将电视收视率成功转化为过6亿元的票房收益。

今年上榜的运动员仅有两人，李娜（第15名）和林丹（第72名）。随着姚明、李娜、刘翔的相继退役，中国近年来职业化和商业化运作成功的只剩下林丹一人。而林丹在2015年初以个人身份签约运动品牌，这一步走得非常不易，也说明中国体育的商业化运作还有很长的一段路要走。

最后要提的是，在福布斯2015中国名人榜上的作家仅有3人，而商业化运作是他们共同的特征。郭敬明（第78名）继续凭借其号召力延续《小时代》系列电影，韩寒（第52名）通过完美的营销也让导演处女作《后会无期》收获了超高票房。去年首次上榜的唐家三少（第65名）今年持续发力，将

小说、漫画、影视传媒、游戏娱乐等全版权经营搞得有声有色。

本报综合报道

市围棋霸王赛昨天决战 12岁小将刘嘉琪成功卫冕

本报讯（记者 戴斌 通讯员 忻志华）为期三天的第19届“博洋杯”宁波市围棋霸王赛昨天进行了最后的三番棋决战，去年首夺“霸王”称号的小将刘嘉琪表现出色，以2：1战胜挑战者曹汝旭，成功卫冕。

今年的霸王赛吸引了全市20名业余围棋高手参赛，前不久在第5届“陈毅杯”全国业余围棋公开赛打进决赛的曹汝旭以预、复赛第一名的成绩，获得向上届“霸王”挑战的资格。昨天上午的第一盘争夺中，曹汝旭执黑先行，序盘阶段双方形势大致相当，进入中盘，刘嘉琪下得急躁，被曹汝旭抓住机会，一举取得了胜势。不过，下午续战中“小霸王”上演了翻盘好戏：第二盘，刘嘉琪执黑，在局面不利情况下，主动攻击白棋取得了实空，最终以一又四分之三子获胜；关键的决胜局中，刘嘉琪猜先依然执黑，至中盘时对手占优，但后来白棋攻击黑棋时出现了失误。总比分2：1，刘嘉琪战胜了挑战者。获得本届比赛第三名至第六名的

分别是黄明磊、钟一华、李享瑞、陈嘉平。

在宁波市围棋霸王赛历史上，此前以“小将”身份获得过冠军的是黄晨、周贺玺，他们后来都成为了职业棋手。最近几年，在谢科、伊凌涛等一批宁波小将冲进职业之后，刘嘉琪当仁不让成为我市业余小将中顶尖人物。

刘嘉琪从6岁读幼儿园大班时开始学棋，下月将迎来13周岁生日。早在几年前，刘嘉琪就已晋升浙江省业余围棋五段，也在全国性少儿赛事中获得过冠军。不过刘嘉琪的爸爸昨天向记者表示，孩子不会向专业棋手发展：“以前就问过他，孩子自己也说不想离开学校去专门学棋。现在他上初中一年级了，平时主要精力还是放在学习上，晚上作业完成后有空的话在网上练练棋，我规定他每天和同级别以上选手对局，必须要胜一盘。”爸爸的观点是：孩子自己没有足够痴迷围棋，那么就不强迫他去追求“职业”身份。

浙东自行车联赛第二站 8岁男孩完成7公里爬坡



胡佳勇和父亲 通讯员 林荫 摄

本报讯（记者 戴斌）前天在余姚鹿亭进行的浙江省首届生态运动会宁波（余姚）站暨2015浙东自行车联赛第二站活动中，8岁小男孩胡佳勇成为赛场焦点人物，他跟随比赛队伍完成了7公里多的山地爬坡。“我也不敢相信他能全程骑上去。”胡佳勇的爸爸赛后为孩子深感自豪。

本届浙东自行车联赛上月在奉化溪口拉开序幕，将一直延续到11月，赛道分别设置在溪口、余姚、镇海、慈溪、宁海和象山等地。之前连续三年，鹿亭都举办过爬坡赛，这次列入浙东联赛，吸引了30多支车队近350名选手竞速。

全长7公里多的山地路段，对于成年选手来说也是一种挑战，但是那天胡佳勇作为“编外车友”，跟着最后一组出发的选手启程，居然坚持骑到了终点。胡佳勇是余姚东风小学105班学生，其父亲“阿桥”是名自行车运动爱好者。儿子还在读幼儿园的时候，他就让孩子开始学骑行。这也是他第一次带着孩子观摩比赛，结果孩子主动跟上了比赛队伍。“我一直跟在他后面，想看看他上坡路段到底能骑多远。”结果孩子让爸爸惊喜不已，“可能从小经常运动，这孩子体力比我想像的还要好一些。”

内家拳教学 与武术段位制考核结合 50名小学生昨尝鲜

本报讯（记者 金晓）昨天上午，省级非遗项目内家拳的传承教学基地五乡镇中心小学，迎来了中国武术段位制段前级别考核。“内家拳教学与武术段位制考核结合，这是第一次。”宁波市省级非遗项目内家拳代表性传承人夏宝峰在现场这样介绍说。

作为省级非遗项目内家拳的传承教学基地，五乡镇中心小学从2009年5月开始，就推广练习内家拳。昨天，学生们面对5位评委毫不怯场，将整套24式的内家拳打得有模有样。“别看这一套动作就短短几分钟，一般孩子都会打得出汗。”夏宝峰说，“开展段前级别考核，更多的是想鼓励学生们坚持学下去，也有利于进一步推广传承内家拳这项非物质遗产。”

此次五乡镇中心小学共有791名学生报名参加考核，昨天首批50名学生进行了考核，其余学生将在两个月内考核完毕。据介绍，接下来广济中心小学、横溪镇中心小学等正在推广内家拳的学校，也将开展武术段位制段前级别考核。